
 

 

 

 

 

 

 

 

2. La vida personal en Valladolid 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Encuesta Agenda Local 21. Año 2014  – Informe Final de Resultados 

 

2 

 

 

Índice  

 

2.1. Valladolid como ciudad para vivir ................................................................ 3 

2.2. Valoración de aspectos de la ciudad y servicios municipales ..................... 5 

2.3. Satisfacción con la vida cotidiana.............................................................. 11 

2.4. Valoración de los servicios municipales .................................................... 17 

2.5. Problema principal de la zona donde vive ................................................. 23 

2.6. Problema principal de la ciudad de Valladolid ........................................... 26 

2.7. Zona preferida para vivir............................................................................ 28 

2.8. Preferencia por el tipo de vivienda ............................................................ 31 

2.9 Tamaño medio de la vivienda..................................................................... 35 

2.10. Número medio de residentes en el hogar................................................ 37 

2.11. Medio preferente de desplazamiento en la ciudad .................................. 39 

2.12. Utilización del sistema público de préstamo de bicicletas ....................... 44 



 

Encuesta Agenda Local 21. Año 2014  – Informe Final de Resultados 

 

3 

2.1. Valladolid como ciudad para vivir  

 

En este apartado, se pregunta a los entrevistados su valoración de Valladolid 

como ciudad en la que vivir. Para ello, se les proponen 4 opciones, que 

comprenden valoraciones que van desde muy mala a muy buena ciudad. 

Pregunta 21. ¿Qué valoración daría usted a Valladol id como ciudad en la que vivir ? 

(marcar una sola opción) (leer opciones) 

1. Una muy mala ciudad 

2. Una mala ciudad 

3. Una buena ciudad 

4. Una muy buena ciudad 

99. Ns/Nc 

 

La práctica totalidad de los vecinos (95,5%) valoran a la ciudad de Valladolid 

positivamente.  Concretamente, un 83,8% indica que es una buena ciudad y 

un 11,7% la puntúa como muy buena ciudad en la que vivir.  

 
Valoración ciudad de Valladolid
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Si atendemos a la edad , se identifica una tendencia positiva  a medida que 

aumenta la edad del entrevistado, en la calificación otorgada a la ciudad de 

Valladolid como ciudad en la que vivir. 

Concretamente, son las mujeres mayores de 65 años las que mejor valoran 

a la ciudad, con un 99,0% de menciones de buena+muy buena. 

 

Valoración buena+muy buena por sexo y edad
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Cabe destacar, que entre quienes  valoran  a la ciudad de Valladolid  como una 

ciudad muy buena , un 56,7% considera que la calidad de vida  en la ciudad 

está por encima de la media de otras ciudades y el 61,0% indica que la 

calidad de vida ha mejorado en los últimos años. 
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2.2. Valoración de aspectos de la ciudad y servicio s 

municipales 

 

A continuación, se les pide a los vecinos de Valladolid que valoren una serie de 

aspectos relativos a la ciudad. 

Pregunta 3. Ahora, le voy a mencionar una serie de aspectos de la ciudad . ¿Me podría 

decir sobre cada uno de ellos cual es su nivel de s atisfacción? 

Siendo 1. Nada / 2. Poco / 3. Bastante / 4 Muy. ¿Qué valoración le daría a…? 

 

La seguridad ciudadana

Los demás espacios de ocio (plazas, etc.)

La calidad de los espacios verdes

La cantidad de espacios verdes 

La recogida selectiva de residuos

La limpieza de las calles

Los autobuses urbanos

El tráfico de vehículos

El nivel de ruidos en la ciudad 

Ríos de la ciudad y entorno

La calidad del aire que respiramos

La calidad del agua que bebemos

La seguridad ciudadana

Los demás espacios de ocio (plazas, etc.)

La calidad de los espacios verdes

La cantidad de espacios verdes 

La recogida selectiva de residuos

La limpieza de las calles

Los autobuses urbanos

El tráfico de vehículos

El nivel de ruidos en la ciudad 

Ríos de la ciudad y entorno

La calidad del aire que respiramos

La calidad del agua que bebemos

 

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Para continuar, se recogen los resultados obtenidos en las valoraciones de 

muy+bastante satisfecho, ordenados de mayor a menor, con el objetivo de 

poder analizar el posicionamiento obtenido para cada uno de los aspectos del 

bloque. 

Para el estudio de este año, también se representa el valor medio de cada 

item. 

% “muy” o “bastante” 

satisfechos  
Valor medio  

Valoración de diferentes aspectos de la ciudad 

Año 2011 Año 2014 Año 2014 

La recogida selectiva de residuos 73% 73,6% 2,83 

La seguridad ciudadana 71% 71,0% 2,80 

La limpieza de las calles 75% 70,2% 2,82 

Los autobuses urbanos 79% 69,0% 2,87 

La cantidad de espacios verdes 66% 67,9% 2,81 

Los demás espacios de ocio (plazas, etc.) 65% 66,1% 2,73 

La calidad de los espacios verdes 69% 64,9% 2,74 

Ríos de la ciudad y entorno 50% 54,9% 2,51 

La calidad del agua que bebemos 55% 53,5% 2,52 

La calidad del aire que respiramos 56% 51,9% 2,50 

El nivel de ruidos en la ciudad 38% 49,4% 2,52 

El tráfico de vehículos 34% 43,6% 2,38 

Base 1.250 1.210 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Los aspectos de la ciudad  que generan una mayor satisfacción  entre los 

vecinos de Valladolid son: la recogida selectiva de residuos, la seguridad 

ciudadana y la limpieza de las calles, con menciones de muy + bastante 

satisfecho superiores al 70%. 

En cambio, el tráfico de vehículos junto con el nivel de ruidos e n la ciudad  

son los aspectos menos valorados por los vecinos. No obstante, destacar 

positivamente el aumento en el nivel de satisfacción  con respecto al estudio 

realizado en 2011. 

Los autobuses urbanos  es el aspecto que más ha visto disminuir su nivel 

de satisfacción  con respecto al estudio anterior. 
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Para continuar, se recoge en el siguiente gráfico el posicionamiento que han 

alcanzado cada uno de los aspectos valorados en este bloque a lo largo de 

todos los estudios, con el objetivo establecer un ranking u orden de priorización 

y analizar cuales son los aspectos mejor valorados. 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Con respecto al 2011, destacar el aumento en el posicionamiento  de los ríos 

de la ciudad y su entorno, cantidad de espacios ver des, seguridad 

ciudadana y recogida selectiva de residuos. En cambio, destaca la 

tendencia negativa  desde 2011 de la limpieza de las calles. 

El tráfico de vehículos se posiciona desde el comienzo del estudio como el 

aspecto que genera menos aprecio  entre los vecinos de Valladolid. 

Para complementar la información anterior y del mismo modo que se ha hecho 

en los estudios anteriores al 2011, se ha calculado un índice de satisfacción 

del medio ambiente, resultado de calcular el promedio de todas las preguntas 

contenidas en este bloque, excluyendo “la seguridad ciudadana”. 

El índice de satisfacción del medio ambiente  es de 2,66 puntos. 
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Por edad del entrevistado , se identifica que son los mayores de 65  los que 

muestran una mayor satisfacción con este bloque, con un índice de 2,77 

puntos. 

 

Índice de medio ambiente por edad del entrevistado

2,64 2,56 2,65
2,77

1

2

3

De 16 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 y m ás años
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Si atendemos al estado de salud del entrevistado , se identifica una 

tendencia positiva en la valoración obtenida a medi da que mejora el 

estado de salud del entrevistado.  Concretamente, aquellos que califican su 

estado de salud como “excelente ” son los que mejor valoran este bloque. 

 
Índice de medio ambiente según estado de salud

2,74 2,68 2,60 2,58
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3

Excelente Bueno Aceptable Malo
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

       Índice:  2,66 

       Índice: 2,66 
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Atendiendo al sexo del entrevistado, el índice no presenta difere ncias 

significativas.  

Índice de medio ambiente por sexo del entrevistado

2,65 2,66

1

2

3

Varón Mujer
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Si focalizamos dentro del segmento  de edad de más de 65 años  (que son los 

que mayor satisfacción a nivel general muestran con el bloque), los mayores 

niveles de satisfacción, con valoraciones de muy o bastante satisfecho 

superiores al 77% son: la recogida selectiva de residuos y los autobuses  

urbanos. 
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Valoraciones muy o bastante satisfecho, por grupos de edad
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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2.3. Satisfacción con la vida cotidiana 

 

A continuación, se les pide a los entrevistados que valoren su nivel de 

satisfacción con diferentes aspectos relativos a la vida cotidiana , atendiendo 

a una escala en la que 1 significa nada satisfecho y 4 significa muy satisfecho. 

Pregunta 4.- A continuación, quisiera preguntarle t ambién por su grado de satisfacción 

sobre algunos aspectos relativos a la vida cotidian a.  

Siendo 1. Nada 2. Poco 3. Bastante 4. Muy 99. Ns/Nc ¿Qué valoración le daría a…? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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En la siguiente tabla, se recogen las valoraciones obtenidas para cada uno de 

los aspectos medidos, ordenados de mayor a menor según el porcentaje de 

valoraciones de muy + bastante satisfecho.  

Para el estudio 2014, se detalla el valor medio obtenido. 

 

% “muy” o “bastante” 

satisfechos  
Valor medio  Valoración de diferentes aspectos de la vida 

cotidiana 
Año 2011 Año 2014 Año 2014 

El barrio o zona donde vive 89% 83,8% 3,13 

La relación con los vecinos 86% 82,7% 3,15 

El tamaño de su vivienda 89% 82,0% 3,07 

La calidad de su vivienda  89% 80,2% 3,02 

La ocupación o empleo que Vd. Tiene 75% 55,2% 2,63 

Capacidad de comprar/pagar vivienda 42% 37,8% 2,22 

Las oportunidades de participación 

ciudadana 42% 27,2% 2,11 

Los precios de los alquileres 25% 23,7% 2,14 

Las oportunidades de trabajo en la ciudad y 

en el entorno metropolitano 21% 8,9% 1,62 

Base 1.250 1.210 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Valoraciones muy + bastante satisfechos
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Los aspectos relativos a la vida cotidiana  que generan mayor 

satisfacción entre los vecinos son: el barrio donde vive, la relación 

con los vecinos, el tamaño de su vivienda y la cali dad de su 

vivienda,  con menciones positivas de más del 80%. 

Por el contrario, las oportunidades de trabajo en la ciudad y en el 

entorno metropolitano  es el item menos valorado  entre los vecinos. Al 

respecto, destacar el descenso en 12 puntos porcentuales en 

comparación con los resultados obtenidos en 2011. 
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Para complementar la información del bloque y al igual que se calculó en 

los estudios anteriores al 2011, se ha calculado el índice de 

satisfacción con el barrio, el cual se obtiene como resultado del 

promedio de los siguientes aspectos: 

De la pregunta P4: 

- Barrio o zona donde vive 

- La relación con sus vecinos 

- El tamaño de su vivienda 

- La calidad de su vivienda 

- Capacidad de comprar/pagar vivienda 

- Los precios de los alquileres 

- Las oportunidades de participación ciudadana 

De la pregunta P5: 

- Centros cívicos 

El índice de satisfacción con el barrio  obtenido es de 2,84 puntos. 

Si atendemos a la edad del entrevistado , vuelven a ser los mayores de 65 

años  los que muestran el nivel de satisfacción más alto , alcanzando un 

índice de 3,04 puntos. 

 

 

 



 

Encuesta Agenda Local 21. Año 2014  – Informe Final de Resultados 

 

16 

Índice de satisfacción con el barrio por edad del 
entrevistado

2,74 2,73 2,83
3,04
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De 16 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 y m ás años
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Del mismo modo, cabe destacar que entre quienes califican su estado de 

salud como excelente, el índice de satisfacción  asciende a 2,97 puntos  y 

entre quienes califican a la ciudad de Valladolid como excelente, la media 

alcanza los 3,18 puntos. 

Atendiendo al sexo del entrevistado , el resultado  es ligeramente superior 

entre las mujeres. 

 

Índice de satisfacción con el barrio por sexo del 
entrevistado

2,81 2,87
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Varón Mujer
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

       Índice:  2,84 
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2.4. Valoración de los servicios municipales 

 

En este bloque, se pide a los vecinos de Valladolid que valoren su nivel de 

satisfacción con diversos servicios municipales de la ciudad , atendiendo a 

una escala, en la que 1 es nada satisfecho y 4 es muy satisfecho. 

Pregunta 5. Utilizando la misma escala de 1 a 4, va lore su nivel de satisfacción con los 

siguientes servicios municipales en la ciudad 

Siendo 1. Nada / 2. Poco / 3. Bastante / 4 Muy. ¿Qué valoración le daría a…? 

 

 

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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A continuación, se muestran las valoraciones obtenidas para cada uno de los 

servicios analizados, en base al porcentaje de menciones de muy+bastante 

satisfecho. 

Del mismo modo que en los bloques anteriores, para el estudio 2014 se ha 

calculado el valor promedio. 

 

% “muy” o “bastante” 

satisfechos  
Valor medio  Valoración de diferentes servicios 

municipales en la ciudad 
Año 2011 Año 2014 Año 2014 

Bibliotecas públicas 78% 71,3% 2,88 

Centros cívicos 77% 70,4% 2,89 

Centros de enseñanza 83% 69,5% 2,89 

Los servicios de la policía en la ciudad 75% 69,3% 2,80 

Instalaciones deportivas 81% 66,2% 2,83 

Equipamientos culturales 76% 64,9% 2,80 

Actividades culturales 75% 59,8% 2,73 

Servicios municipales de información al 

ciudadano 64% 52,7% 2,55 

Hogares y centros de personas mayores(*) - 48,7% 2,59 

Los CEAS (Centros de Acción Social) 67% 41,2% 2,60 

Unidades de estancias diurnas(**) - 31,3% 2,34 

Centros para la atención a personas en 

riesgo de exclusión social 40% 22,5% 2,16 

Agencia de innovación(**) - 14,1% 2,07 

Base 1.250 1.210 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

(*) En 2011 se medía el nivel de satisfacción por separado (hogares/residencias) / (**) Item incorporado en 2014 
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Los aspectos mejor valorados  por los vecinos son las bibliotecas 

públicas, centros cívicos, centros de enseñanza y l os servicios de la 

policía en la ciudad, siendo ligeramente superior el nivel de satisfacción 

con las bibliotecas públicas. 

Es importante señalar y tener en cuenta a la hora de analizar los datos, 

que los cuatro últimos aspectos, que son los menos valorados, obtienen 

un nivel de “no contesta” de más del 25%. 

Valoraciones muy o bastante satisfecho
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

(*) En 2011 se medía el nivel de satisfacción por separado (hogares/residencias) / (**) Item incorporado en 2014 
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Como complemento a la información anterior analizada en el bloque y al igual 

que se hizo en los estudios realizados antes del 2011, se ha calculado el 

índice de satisfacción con los servicios de bienest ar social , el cual resulta 

ser el promedio de los siguientes servicios municipales: 

- Instalaciones deportivas 

- Equipamientos culturales 

- Actividades culturales 

- Bibliotecas públicas 

- Centros de enseñanza 

- Centros de acción social 

- Hogares y centros de personas mayores 

- Unidades de estancia diurnas (incorporado en 2014) 

- Centros para la atención a personas en riesgo de exclusión social. 

El índice de satisfacción con los servicios de bienest ar social  es de 2,71 

puntos. 

Si atendemos a la edad del entrevistado , son los mayores de 65 años  los 

que muestran el mayor nivel de satisfacción  con el bloque, con un índice de 

2,80 puntos. 
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Índice de satisfacción de bienestar social por edad  
del entrevistado

2,72
2,59 2,70 2,80

1

2

3

4

De 16 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 y m ás años
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Entre aquellos que comparan la calidad de vida de Valladolid con otras 

ciudades, se identifica una tendencia positiva a medida que aumenta la 

valoración.  En concreto, los que califican a la ciudad por encima de la 

media obtienen un índice de 2,84 puntos. 

 
Índice de bienestar social según comparación 

calidad de vida

2,49 2,68 2,84

1

2

3

4

Por debajo de la media En la media Por encima de la
media

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.084 

Del mismo modo, cabe destacar que entre quienes consideran que la 

calidad de vida ha mejorado en los últimos años,  el nivel de satisfacción 

global asciende a 2,84 puntos. 

       Índice:  2,71 

       Índice:  2,71 
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Atendiendo al sexo del entrevistado, el índice de bienestar socia l es 

superior entre las mujeres. 

 

Índice de bienestar social según sexo del entrevist ado

2,67 2,74

1

2

3

Varón Mujer
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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2.5. Problema principal de la zona donde vive 

 

En este bloque, se le pide a los entrevistados que nos cuenten los dos 

principales problemas que identifican en la zona en la que residen. 

Pregunta 6.  Ahora, si es tan amable, me gustaría q ue me dijese, cuáles son, en su 

opinión, los dos principales problemas que tiene la  zona en la que usted vive  

 

Siguiendo la misma tendencia que en años anteriores, el problema principal  

identificado por los vecinos de Valladolid es al aparcamiento y el tráfico en la 

zona, con un 28,8% de menciones.  

En menor medida, se mencionan como motivos principales: los ruidos y la 

contaminación, el transporte urbano y la inmigració n. 

Cabe destacar como el descenso en los niveles de satisfacción con los 

autobuses urbanos, comentado en la pregunta 3, se refleja en el aumento del 

porcentaje de menciones de este problema en la zona de residencia del 

entrevistado. 
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Principales problemas identificados en la zona
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Principales 

problemas de la 

zona donde reside 

Aparcamiento, 

tráfico 

Ruidos, 

contaminación 
Inmigración 

Transporte 

urbano 

2002 31% 11% 4% 6% 

2004 26% 10% 6% 4% 

2006 27% 11% 6% 6% 

2009 22% 10% 7% 6% 

2011 30% 9% 9% 6% 

2014 29% 9% 5% 10% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Las zonas de la Rondilla, Campo Grande, Centro y Ci rcular,  son las áreas 

en las que en mayor medida  se identifica el problema de aparcamiento. 

 
Zonas con mayor porcentaje de problemas de aparcami ento y 

tráfico

52,9% 48,9% 42,6% 37,0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Rondilla Campo Grande Centro Circular-San Juan
 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Atendiendo al sexo del entrevistado , le mención del tráfico  como problema 

principal es ligeramente superior entre los varones ; pero no se aprecia 

diferencias significativas. 
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2.6. Problema principal de la ciudad de Valladolid 

 

A continuación, se analizan en el siguiente bloque los dos principales 

problemas que identifican los vecinos de Valladolid en la ciudad. 

Pregunta 7. Y ¿cuáles son los dos principales probl emas que, a su juicio, tiene la ciudad 

de Valladolid? 

 

Los dos principales problemas identificados en la ciuda d de 

Valladolid  son el aparcamiento y el paro,  ya que uno de cada cuatro 

encuestados los menciona como problemas principales. 

Destacar para este año el aumento  en el número de menciones  del 

“paro”  como problema principal de la ciudad, pasando de un 16% en 

2011 a un 27,7% en 2014. 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Principales problemas 

de la ciudad de 

Valladolid 

Aparcamiento, 

tráfico 
Paro 

Contaminación, 

ruidos 
Inmigración 

2002 40% 10% 8% - 

2004 33% 8% 9% - 

2006 35% 5% 9% - 

2009 30% 10% 9% 4% 

2011 28% 16% 6% 4% 

2014 30% 28% 6% 2% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

El porcentaje de menciones de contaminación y ruidos  como 

problema principal de la ciudad,  asciende hasta el 11% entre los 

vecinos de la zona de la Plaza de Toros. 

Atendiendo al sexo del entrevistado , le mención del tráfico  como problema 

principal en la ciudad de Valladolid es ligeramente superior entre los 

varones ; pero no se aprecia diferencias significativas. 
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2.7. Zona preferida para vivir 

 

A continuación pasamos a conocer la preferencia que tienen los vecinos de 

Valladolid, en cuanto a la zona de residencia. 

 

Pregunta 25.  ¿En qué zona de la ciudad le gustaría vivir?   

1. Centro urbano / 2. Barrio periférico / 3. Barrio cercano al centro / 4. Zona residencial/ 5. 

Campo/ 6. Otro municipio  

 

Según los encuestados, un barrio cercano al centro  de Valladolid presenta 

más ventajas  que el resto de zonas de la ciudad (37,8%), seguido del centro 

urbano con un 22,4% de menciones. 

 
Preferencias de zona de residencia

18,5%

37,8%

1,7%

2,5%

7,1%

10,0%

22,4%

0% 20% 40% 60%

Ns/Nc

Otro municipio

Campo

Zona residencial

Barrio periférico

Centro urbano

Barrio cercano al centro

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Como se observa en la siguiente tabla, al igual que en años anteriores, a más 

de la mitad de los encuestados les gustaría vivir e n el centro o en sus 

inmediaciones.  

Respecto al año 2011, se mantiene el porcentaje que indica que le gustaría 

vivir en un barrio cercano al centro pero disminuye el porcentaje que menciona 

el centro como preferencia en 19 puntos porcentuales, a favor de quienes 

prefieren residir en un barrio periférico o en otros lugares. 

Zona en la 

que les 

gustaría 

vivir 

Año 2002 Año 2004 Año 2006 Año 2008 Año 2011 Año 2014 

Barrio 

cercano al 

centro 

30% 29% 34% 28% 38% 37,8% 

Centro 

urbano 
24% 24% 26% 31% 42% 22,4% 

Otros 

lugares 
25% 21% 22% 20% 10% 19,6% 

Barrio 

periférico 
21% 25% 18% 19% 8% 18,5% 

Base  1.200 1.216 1.294 1.257 1.250 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Si atendemos a la edad del entrevistado  para analizar la preferencia de 

zona de residencia, el barrio cercano al centro  es la zona preferida por 

los entrevistados mayores de 65 años. 

Preferencia de zona por edad del entrevistado

36,0%

43,0%

22,2%
24,5%

22,1%20,7% 18,9%19,7%
19,2%15,8%

35,1%
36,8%

13,8%
19,3%20,8%

25,6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

De 16 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 y m ás años

Centro urbano Barrio periférico Barrio cercano al centro Otras zonas

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

En cuanto al sexo del entrevistado , aumenta entre las mujeres  la 

preferencia de residir en un barrio cercano al cent ro. 
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Preferencia de zona por sexo del entrevistado

40,0%

23,9%
20,7% 17,8%

19,4%

35,3%

16,8%
22,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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Centro urbano Barrio periférico Barrio cercano al centro Otras zonas

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

2.8. Preferencia por el tipo de vivienda 

 

Una vez estudiadas las preferencias por el tipo de zona de la ciudad, se les 

pide a los entrevistados que nos comenten sus preferencias  en cuanto al tipo 

de vivienda en el que les gustaría residir. 

Para conocer la preferencia de vivienda de cada uno de los encuestados se les 

pide que tengan en cuenta las posibilidades reales de adquisición. 

Pregunta 26.  Según sus posibilidades reales, ¿en qué tipo de viv ienda le gustaría vivir en 

realidad?  

1. En un apartamento / 2. En un piso / 3. En un chalet/ vivienda unifamiliar adosada / 4. En un 

chalet/ vivienda unifamiliar no adosada/ independiente / 5. En una casa de campo / 6. Otros  
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Preferencias de zona de residencia

14,5%

1,4%

7,0%

8,2%

8,8%

58,0%

0% 20% 40% 60%

Otros

En un apartamento

En una casa de campo

En un chalet/vivienda unifamiliar adosada

En un chalet/vivienda unifamiliar no
adosada/independiente

En un piso

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Como se observa en el gráfico, más de la mitad de los encuestados , prefiere 

vivir en un piso  (según sus posibilidades reales). Al respecto, se identifica una 

tendencia positiva en la preferencia de residir en un piso a medida que 

aumenta la edad del entrevistado. Concretamente, entre los mayores de 50 

años,  el porcentaje de preferencia de residir en un piso sup era el 60%. 

 

Edad 
Tipo de vivienda donde le 

gustaría vivir 
16 a 34 

años 

35 a 49 

años 

50 a 64 

años 

65 y más 

años 
Total 

Apartamento 12,4% 6,9% 4,1% 5,4% 7,0% 

Piso 43,2% 59,4% 60,2% 66,4% 58,0% 

Chalet 34,2% 23,4% 22,8% 15,0% 23,3% 

Casa de campo 6,8% 6,6% 10,5% 8,7% 8,2% 

Otros 1,5% 0,9% 1,0% 2,1% 1,4% 

Base 266 317 294 333 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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En cambio, los encuestados más jóvenes  son los que anotan en mayor 

medida un chalet como preferencia.  Destacar igualmente que el porcentaje  

que prefiere vivir en un chalet  disminuye a medida que aumenta la edad 

del entrevistado.   

Preferencia de vivienda por edad del entrevistado

43,2%

59,4% 60,2%
66,4%

34,2%

23,4% 22,8%

15,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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70%
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Piso
Chalet

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Las mujeres  mencionan en mayor medida la preferencia de residir 

en un piso.  
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Preferencia de vivienda por sexo del entrevistado
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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2.9 Tamaño medio de la vivienda 

 

Como dato complementario, estudiamos los metros cuadrados de la 

vivienda, ya que resulta interesante disponer de este dato para analizar los 

resultados obtenidos en el estudio.  

Para ello, se le pregunta al entrevistado de forma explícita, el tamaño de su 

vivienda, en cuanto al número de metros cuadrados útiles aproximado. 

Pregunta 27.  Aproximadamente, ¿Cuántos metros  cuadrados útiles tiene su vivienda 

actual? 

 

La media de los metros cuadrados que indican los encuestados es de 89,2 m2 

útiles.  

Fechas de las encuestas 

de la Agenda Local 21 
Metros cuadrados de la vivienda 

2002 90.7 

2004 87,1 

2006 87,5 

2009 88,6 

2011 93,5 

2014 89,2 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Como se observa en la tabla, este resultado no muestra diferencias 

significativas con respecto a años anteriores, lo que permite afirmar que el 

tamaño medio de la vivienda de los vecinos de Valla dolid  es cercano a los 

90 metros cuadrados.  
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Analizando el tamaño de la vivienda en relación al número de residentes en el 

hogar, como cabía esperar, el número de m 2  se incrementa a medida que 

aumenta el número de residentes en el hogar. 

 

Tamaño de la vivienda según número de residentes en  el hogar

98,9
80,8 88,6 89,5 93,3
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

 

A continuación, se identifican los segmentos de entrevistados que residen en 

viviendas de tamaño más reducido. 

Combinaciones de circunstancias en las 

que se dan los menores valores 
Tamaño de la vivienda 

Por zona: Rondilla 75,11 m2 

Por edad: De 35 a 49 años 85,76 m2 

Por sexo: Mujeres 88,10 m2 

Por régimen de propiedad:  

Vivienda en alquiler 
77,51 m2 

Ingresos de menos de 600€ 77,56 m2 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

       Media: 89,2 m 2 
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2.10. Número medio de residentes en el hogar 

 

A continuación, se le pregunta al encuestado por el número de residentes del 

hogar. 

Pregunta 28.  ¿Cuántas personas habitan en la vivienda? 

1 persona/ 2. 2 personas/ 3. 3 personas/ 4. 4 personas/ 5. 5 ó más personas  

 

Se observa que en la mayor parte de las viviendas de los encuestados viven 

entre 2 y 3 personas. La media del número de personas  que habitan en la 

vivienda es de 2,7 personas. 

 
Número de residentes en el hogar

5,6%

13,2%

34,4%
27,9%

18,9%
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20%

40%

60%
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Considerando el número de personas que habitan en la vivienda en función de 

la edad,  los mayores de 65 años  se caracterizan por residir 2 personas en 

la vivienda. 

En cambio, entre los jóvenes de 16 a 34 años destaca por encima del resto 

de segmentos el residir 3 personas en la vivienda. 

       Media: 2,7 personas  



 

Encuesta Agenda Local 21. Año 2014  – Informe Final de Resultados 

 

38 

Número de personas que habitan en la vivienda según  edad
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Del mismo modo, se identifica que a medida que aumenta la edad del 

entrevistado, disminuye el número de residentes en el hogar. 

 

Tramo de edad 
Número medio de personas que habitan en 

la vivienda 

16 a 34 años 3,0 

35 a 49 años 2,9 

50 a 64 años 2,8 

65 y más años 2,1 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Sexo 
Número medio de personas que habitan en 

la vivienda 

Varones 2,8 

Mujeres 2,7 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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2.11. Medio preferente de desplazamiento en la ciud ad 

 

A continuación, se analiza cual es el medio de transporte más habitual 

entre los vecinos de Valladolid. 

Pregunta 8.  ¿Qué medio de transporte utiliza habit ualmente  para desplazarse por la 

ciudad? Indique en primer lugar el que más utilice (primero) y el que utilice en segundo 

lugar (segundo). 

1.Voy caminando / 2.Bicicleta / 3.Motocicleta / 4.Coche particular / 5.Autobús / 6.En taxi / 7. 

Otros 

 

Primera opción de desplazamiento en la ciudad 

La mitad de los entrevistados  (49,6%) se desplaza habitualmente  

caminando por la ciudad.  En segundo lugar, tres de cada diez 

entrevistados (29,9%) menciona desplazarse habitualmente en coche.  
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Atendiendo a la edad para analizar los resultados, destacar entre 

aquellos que prefieren ir caminando a los mayores de 65 años  por 

encima del resto de segmentos, con un porcentaje de menciones de 

hasta el 67,6%. 

Entre quienes se desplazan habitualmente en coche , son los 

encuestados de 35 a 49 años los que en mayor medida utilizan este 

medio. Este segmento de edad, es el que menos utiliza el autobús. 

Entre las mujeres, aumenta al 53% el porcentaje de quienes indican 

que se desplazan por la ciudad andando, principalmente. En cambio, 

los varones destacan por mencionar en un 38% que se desplazan en 

coche particular. 

Medio de transporte habitual por edad del entrevist ado
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Segunda opción de desplazamiento en la ciudad 

Respecto a la segunda opción de desplazamiento en la ciudad; un 43,5% 

menciona el autobús  como segundo medio de transporte habitual . En 

segundo lugar , un 26,7% indica que va caminando . 
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Analizando los resultados por edad del entrevistado ; el porcentaje de 

menciones de autobús como segunda opción de desplazamiento  es 

ligeramente superior entre los mayores (65 y más años) con alrededor del 

50% de menciones. 

Medio de transporte habitual por edad del entrevist ado
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 Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Atendiendo al sexo del entrevistado , destacar las mujeres por mencionar en 

mayor medida desplazarse en autobús como segundo me dio (49% frente 

al 37% de los hombres). 
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Frecuencia del uso de la bicicleta, como primer o segundo medio 

Para aquellos que utilizan la bicicleta como medio habitual, ya sea en primer o 

en segundo lugar, se desea conocer su frecuencia de uso. 

Pregunta P8A. ¿Con que frecuencia utiliza la bicicl eta para desplazarse por la ciudad? 

Entre quienes utilizan la bicicleta como medio habitual de desplazamiento por 

la ciudad, la frecuencia mínima es de dos veces a la semana,  

principalmente. 

 
Frecuencia de uso de la bicicleta
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11,3%

0% 20% 40% 60%

Ns/Nc

Una vez cada 15 días

Un vez al mes

Una vez a la semana

Esporádicamente, muy de vez en cuando

Dos o tres veces a la semana

Todos los días, diariamente

 

(*) Nota: Pregunta incorporada en el estudio de 2014 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 62.  

 

 

 

 

 

 



 

Encuesta Agenda Local 21. Año 2014  – Informe Final de Resultados 

 

44 

2.12. Utilización del sistema público de préstamo d e bicicletas 

 

A continuación, queremos medir el nivel de uso del sistema público de 

bicicletas de la ciudad y conocer el grado de satisfacción entre dichos usuarios. 

Pregunta P8B. ¿Utiliza el sistema público de présta mo de bicicletas de la ciudad? 

 

Únicamente un 2% de los entrevistados indica utilizar el sistema 

público de bicicletas de la ciudad. 

 
5,5%

92,6%

1,9%

Sí

No

Ns/Nc

 

(*) Nota: Pregunta incorporada en el estudio de 2014 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Debido al bajo porcentaje de uso del sistema, carece de sentido analizar 

las preguntas relativas al nivel de satisfacción. 

Atendiendo al sexo del entrevistado , los varones  indican utilizarle en 

un 2,0% y las mujeres en un 1,8%. 

 


